



*INSTITUTUL ROMÂN DE TEOLOGIE
ȘI SPIRITUALITATE ORTODOXĂ
CAPELA "SF. APOSTOLI PETRU ȘI PAVEL"*

INCORPORATED IN AUGUST 1993

Biserica: 31 Avenue la colț cu 47 street
Astoria (Queens), New York
Subway R sau G, stația 46th Street, bus Q 18

**Prezentarea Activităților
religios-culturale**

de la Institutul și Capela

"SF. APOSTOLI PETRU ȘI PAVEL"

pe anii 1995 - 1996

**cu ocazia aniversării a trei ani
de la înființare**

**Prezentarea Activităților religioș-culturale
de la Institutul și Capela "Sf. Apostoli Petru și Pavel"
pe anii 1995 - 1996
cu ocazia aniversării a trei ani de la înființare**

Ce frumoasă coincidență aniversarea a doi ani de la înființarea Institutului și Capelei noastre într-un moment așa de glorios și festiv: Intrarea triumfală a Domnului în Ierusalim!

Ce semnificativă și coincidența cu momentele următoare Intrării în Ierusalim - Patimile Domnului! Acestea coincid într-adevăr cu teama, lipsurile, grija - inerente oricărui început; însă așa cum după Patimă urmează Invierea, și noi am fost martorii creșterii, dezvoltării, întăririi comunității noastre pe multiple planuri, prin activități de multe ori fără precedent în diaspora română de aici, desfășurate în cadrul Institutului și Bisericii noastre, așa cum reiese din această comunicare.

Institutul Român de Teologie și Spiritualitate Ortodoxă, fondat în Aprilie 1993, este o organizație creștină ortodoxă și educațională ecumenică având ca scop promovarea valorilor române și ortodoxe, aducând astfel o contribuție la îmbunătățirea lumii noastre contemporane, la unitatea și solidaritatea tuturor românilor din diaspora română pe de o parte, și la mai buna lor integrare în societatea prezentă, pe de altă parte.

În special, Institutul are în vedere dublul fel de relații pe care românii le au în această țară: între ei înșiși, și între ei și americani.

Vorbind despre primul tip de relație, Institutul dorește să promoveze și popularizeze valorile culturii și spiritualității române, să creeze noi posibilități și mijloace pentru educarea oamenilor și în special a tinerei generații în spiritul acestor valori ale religiei noastre ancestrale și tradiției noastre culturale.

Scopul acesta are în vedere consolidarea conștiinței și identității noastre naționale și culturale împotriva pericolului marginalizării cu toate implicațiile lui negative în societatea ultra-secularizată în care trăim astăzi.

Vorbind despre al doilea tip de relații, înțelegem că noi, românii, suntem o minoritate în această țară; credința noastră ortodoxă, teologia și tradițiile noastre nu sunt bine cunoscute aici; totuși, acestea sunt parte fundamentală a identității noastre personale și etnice.

De aceea, în timp ce privim caracterul multi-cultural al societății noastre ca o binecuvântare și vedem diferența ca un izvor de bogăție spirituală, și nu ca un risc și o amenințare, noi dorim să învățăm de la alte tradiții, dar de asemenea să o mărturisim pe a noastră. În consecință Institutul crede că Ecumenismul poate fi o

temelie solidă pentru o viață dusă împreună în libertate, respect și armonie.

Institutul Român de Teologie și Spiritualitate Ortodoxă publică o revistă teologică anuală intitulată *Symposium*, ține simpozioane teologice și culturale, conferințe și consultații și sponsorează lucrări de cercetare în domeniile amintite.

Obiectivele principale ale Institutului și Bisericii noastre - cel spiritual și cel cultural - au stat la temelia muncii noastre de un an de zile (Florii 1995 - Florii 1996) și au fost îndeplinite după cum urmează:

Activitatea Liturgică

Aceasta poate fi considerată cea mai importantă din toate cele desfășurate la Biserica noastră. Ea a constat în săvârșirea cu regularitate, de către Pr. Dr. Theodor Damian a serviciului divin din duminici și sărbători, adică a slujbelor Utreniei și Sf. Liturghii.

Slujba Vecerniei s-a oficiat cu regularitate sâmbăta seara; de asemenea Pr. Th. Damian a acordat asistență religioasă tuturor celor ce au solicitat-o, incluzând aici slujbe ca: botezuri, cununii, înmormântări, parastase, sfințiri de casă, sf. maslu etc.

În timpul Postului Mare preotul a oficiat slujbele speciale caracteristice: Pavecernița Mare, Canonul Sf. Andrei, Liturghia Sf. Grigore Dialogul, Acatistul Maicii Domnului, Deniile din Săptămâna Sf. Patimi și altele.

Un eveniment liturgic dar și cultural de o deosebită importanță a reprezentat și construirea tradiționalei cruci de gheață pentru ziua Bobotezei, ca mărturie a unei tradiții creștine pe cât de vechi, pe atât de autentice.

Activități Pastorale

Una din cele mai comune activități pastorale, dar și sociale în același timp, a constituit-o organizarea cafелеlor, gustărilor și uneori meselor după Sf. slujbe, prezente într-un fel sau altul, cu totală regularitate în întregul an care a trecut și până acum.

Munca pastorală a mai fost concretizată și în spovedirile din timpul anului, în umblarea cu ajunul Crăciunului și al Bobotezei, în

vizitele făcute la bolnavii români în spitale sau la domiciliu, în alte vizite pastorale sau prietenești, chiar și în telefoanele cu credicioșii care nu de puține ori ajung la 100 - 150 pe săptămână.

Activități catehetice

Intrunirile de Studiu Biblic, activitate didactică unică în comunitatea românească din New York, s-au ținut cu regularitate în afară de vacanțe, la fiecare două săptămâni.

Tematica discuțiilor a fost pericopa Sf. Evanghelii din duminica precedentă întrunirii, iar în partea a doua a anului discuțiile s-au axat pe studiul contextual al pericopei Sf. Evanghelii din duminica următoare întrunirii.

Un cuvânt de aleasă mulțumire aduc aici participanților la întruniri, care au îmbogățit cu ideile, întrebările și comentariile lor programul de studiu.

Tot ca activitate catehetică-didactică se consideră și Buletinul nostru săptămânal, de asemenea unic prin modul în care apare în comunitatea noastră din New York, buletin care conține în permanență o pagină de reflecție biblică, una de scrieri patristice, precum și articole teologice pe diverse teme, incluzând un serial cu explicarea Sf. Liturghii.

Activități Teologice

Cea mai importantă activitate la acest capitol o reprezintă Simpozionul Teologic din 3 Decembrie 1995 cu tema *Creația divină și responsabilitatea umană în contextul preocupărilor ecologice contemporane*. La acest eveniment desfășurat în limba engleză au participat și reprezentanți de la alte confesiuni creștine; vorbitorii și referatele au fost:

- Prof. Elena de Avila (Audrey Cohen College, New York): "Implicații eshatologice ale responsabilității noastre față de creația divină";
- Prof. Dr. Serban Andronescu (Societatea academică danubiană din America): "Un ecologist al moralei în Franța sec. XVII: Blaise Pascal";

- Pr. Prof. Dr. Theodor Damian (Audrey Cohen College, Institutul Român de Teologie și Spiritualitate Ortodoxă): "Doctrina creației în teologia lui Dionisie Pseudo-Areopagitul";
- Pr. Antony Sansone (Biserica Romano-catolică St. Joseph, Astoria, NY): "O perspectivă romano-catolică asupra mediului înconjurător";
- Pr. Thomas Schirmer (Biserica Episcopală Sf. Andrei, Astoria, NY): "... și nu numai creația, dar noi înșine...";
- Ing. Constantin Tennyson (Președinte al Asociației Internaționale pentru Conservarea Resurselor Naturale și a Energiei - IACNRE, fost decan al Institutului de Transporturi, București): "Considerații etice privitoare la Ecologie";
- Pr. drd. Eugen Pentiu (Biserica Ortodoxă Română Sf. Arhangheli Mihail și Gavril, Southbridge, MA, Departamentul de limbi antice ale estului apropiat, Universitatea Harvard): "Conceptia Vechiului Testament și a antichității Estului apropiat despre om și mediul său înconjurător".

O altă activitate teologică, și catehetică în același timp, au constituit-o și predicile liturgice duminicale rostite de preot, predici prin care s-a făcut explicarea și actualizarea textelor evanghelice din fiecare duminică pentru zidirea vieții duhovnicești a credincioșilor.

Activități Ecumenice

Simpozionul menționat mai sus a reprezentat un eveniment ecumenic de seamă în viața comunității noastre. Un altul, nu mai puțin important a fost săvârșirea Vecerniei Invierii în ziua întâia de Sf. Paști împreună cu alți preoți, pastori și credincioși de la alte confesiuni creștine americane.

În calitate de membru corespondent al organizației bisericești numite United Church of Christ, preotul Th. Damian a reprezentat comunitatea noastră la diferite întruniri ale Bisericilor membre în organizație.

Tot activitate ecumenică este și colaborarea Pr. Theodor Damian și a D^{nei} Claudia Damian cu ABS (American Bible Society) pe care o reprezintă în alte comunități și Biserici americane.

Între 23-25 Iunie 1995, Pr. Theodor Damian și Claudia Damian au participat la o întrunire ecumenică intitulată *Global Village - Share the World*, în Council Bluffs, Iowa, la invitația Bisericii Presbiteriene Americane.

Între 23-29 Iulie 1995 Pr. Theodor Damian și D^{na} Preoteasă Claudia Damian au participat la o conferință ecumenică numită

Global Mission Conference în Montreat, North Carolina, la invitația Bisericii Presbiteriene Americane. Pr. Theodor Damian a fost unul din membrii Comitetului de organizare a acestei întruniri. P.C. Sa a săvârșit serviciul divin și a condus un seminar despre Biserica Ortodoxă din Europa de Est înainte și după căderea comunismului.

Miercuri 29 Noiembrie 1995, Pr. Dr. Theodor Damian și D^{na} Preoteasă Claudia Damian au participat la al 15-lea Simpozion Internațional de Studii Patristice și Bizantine organizat la Portsmouth, Rhode Island, în cadrul centrului de cercetare ecumenică "Justinianum" în al cărui consiliu de conducere și corp profesoral Pr. Th. Damian este membru. Referatul prezentat de Pr. Damian s-a intitulat: "Doctrina creației în teologia lui Dionisie Pseudo-Areopagitul".

Pe 15 Decembrie 1995, Pr. Th. Damian a participat la serviciul de sfințire a orgii de la Biserica episcopală "Sf. Andrei", Astoria, New York.

Sâmbătă 16 Decembrie 1995, Pr. Theodor Damian a fost invitat să participe la Festivalul colindelor ținut la Biserica romano-catolică "St. Joseph", Astoria, NY.

Activități de caritate

Intr-una din ședințele Consiliului și Comitetului de administrație a Bisericii noastre, la propunerea Pr. Th. Damian, a luat ființă un comitet de caritate și într-ajutorare, condus de D^{na} Lucia Columb, pentru a răspunde în măsura posibilităților, solicitărilor de ajutor ce vin adesea în diverse forme către Biserică.

Biserica noastră a ajutat în limita posibilităților, în diverse rânduri, cu bani proveniți din colecte și donații, familii de români noi veniți aici din țară; de asemenea în timpul de până acum mulți români au fost ajutați să-și găsească locuințe și servicii, și nu în ultimul rând, trebuie amintite colectele care adesea s-au realizat în comunitatea noastră pentru biserici în reparații capitale sau în construcție în România.

Amintim aici colecta realizată în Martie pentru ajutarea celor 700 de studenți orfani de la Universitatea "N. Iorga" din Botoșani.

În mai multe rânduri Pr. Th. Damian a procurat de la alte biserici haine care s-au distribuit fie pe gratis, fie pentru sume modice în folosul Bisericii noastre, în diferite duminici din an.

Activitate Administrativă

Pe lângă toate cele amintite până acum, care implică în mod natural o muncă administrativ-organizatorică, trebuie menționate câteva întruniri semnificative ale Consiliului și Comitetului de administrație, ca cele din 18 Iunie, 10 Decembrie 1995, 11 Februarie și 31 Martie 1996, în afară de consultările permanente ale preotului cu diferiți membrii ai Consiliului și Comitetului în vederea organizării activităților curente ce au loc la Biserica noastră.

Activități culturale

Un eveniment cultural de seamă l-a constituit înfrățirea Institutului Român de Teologie și Spiritualitate Ortodoxă din New York cu Universitatea "N. Iorga" din Botoșani în vederea unei colaborări pe linie științifică, culturală, umanitară. Protocolul de colaborare a fost semnat la New York în Octombrie 1995.

1. Aniversări - Comemorări

- La data de 7 Mai 1995 la Biserica noastră s-a sărbătorit ziua de 10 Mai (dobândirea independenței de stat a României); au vorbit avocat Dr. Traian Andreescu, Pr. Theodor Damian și poetul Constantin Zisu.
- La 26 Noiembrie 1995 s-a sărbătorit Unirea Transilvaniei cu România de la 1 Dec. 1918; au vorbit Pr. Th. Damian, poetul Constantin Zisu, Ing. Constantin Tennyson, scriitorul Ovidiu Vasilescu, Dr. Dumitru Moldovan, Dr. Constantin Trifan, Prof. Margareta Vasile.
- La 14 Ianuarie 1996 a avut loc Simpozionul "Mihai Eminescu", dedicat aniversării nașterii poetului; au citit: Pr. Th. Damian, Prof. Adrian George Sahlean, poetul Constantin Zisu, Prof. Margareta Vasile, și alții. Cu aceasta ocazie s-a făcut lansarea volumului *Legenda Luceafărului* conținând "Luceafărul" de M. Eminescu tradus în limba engleză de Adrian George Sahlean, precum și a volumului omagial *Mai am un singur dor* editate de Pr. Dr. Th. Damian cu ocazia aniversării a 145 ani de la nașterea poetului de la Ipoteștii Botoșanilor.
- La 21 Ianuarie 1996 s-a aniversat Unirea Principatelor Române; au vorbit Pr. Dr. Theodor Damian, Dr. Constantin Trifan, scriitoarea Constanța Bratu-Marin, poetul Constantin Zisu,

Pr. Mircea Dobre, Prof. Margareta Vasile. S-a dansat "Hora Unirii".

2. Conferințe - Referate

Pe lângă referatele legate de sărbătorile menționate mai sus, alte persoane au ținut diverse comunicări după cum urmează:

- Pe 24-25 Aprilie 1995 avocat Dr. Traian Andreescu a vorbit despre *Procesul lui Iisus văzut din punct de vedere juridic.*
- Pe 10 Martie 1996 avocat Dr. Traian Andreescu a vorbit despre *Tipuri și stiluri de culturi și civilizații.*
- Duminică 17 Martie 1996, D^l Flaviu Rîțiu a ținut o prelegere pe tema: *Computerele: mit și realitate, prezent și viitor.*

3. Cenaclul Literar "M. Eminescu"

Intrunirile cenaclului literar au avut loc cu regularitate la fiecare două săptămâni, cu excepția vacanțelor. Astfel au fost citite, uneori publicate, poezii din volumele semnate de Elena Tomescu, Adrian Păunescu, Mihail Crama, George Alexe, Magda Isanos, Petru Zadnîpru, și alții, dar și poezii din creația unor poeți din comunitatea românească din New York și anume: Constantin Zisu, Theodor Damian, Margareta Vasile, Stelian Platon, Constanța Bratu-Marin, Nelu Dumitrescu, Augustin Ostace, Amalia Alexandra Călin, Ovidiu Vasilescu, precum și lucrări ale altor poeți ca: Suzana Harnagea, Dora Damian, Eugen Ciuca, Cristina Prisacaru și alții. Intr-una din întruniri istoricul și criticul literar M. N. Rusu a făcut o amplă prezentare a bio-bibliografiei poetului Mihail Crama.

Toate aceste activități împreună cu cele ce urmează și altele nemenționate aici au făcut din Biserica noastră un adevărat centru cultural românesc, de promovare și trăire a celor mai semnificative valori istorice, culturale, spirituale ale neamului nostru.

4. Buletinul săptămânal

O parte deosebit de importantă în activitatea culturală desfășurată la Biserica noastră o reprezintă Buletinul nostru săptămânal redactat de Pr. Dr. Th. Damian și Claudia Damian.

Buletinul este structurat să cuprindă aforisme și cuvinte de înțelepciune ale unor autori din cultura română și universală, iconografie creștină, meditații religioase, înțelepciune patristică, poezie, articole pe diverse teme culturale, științifice, teologice, critică literară, note, știri, comentarii, recenzii, ș.a.

Dintre numele care au marcat publicația noastră în ultimul an, menționăm scriitori, poeți, teologi, oameni de știință și litere ca: George Alexe, Serban Andronescu, Elena de Avila, Constanța Bratu-Marin, Gheorghe Brehuescu, Alexandra Călin, Eugen Ciuca, Gheorghe Ciumpavu, Luminița Ciumpavu, Dora Damian, Theodor Damian, Nelu Dumitrescu, Ileana Ghiculescu, Suzana Harnagea, Ioana Nedelcu, Victor Nițu, Stelian Platon, Gheorghe Preda, Cristina Prisacaru, Dan Rață, Adrian George Sahlean, Alexandru Sendrea, Georgia Tennyson, Margareta Vasile, Ovidiu Vasilescu, Constantin Zisu, George Zugravu.

Câteva din cărțile semnalate sau recenzate au fost:

Sf. Ingeri, de Maica Alexandra - Principesa Ileana a României;
Iubirea nebună a lui Dumnezeu, de Paul Evdokimov;
Lumina Cuvântului, de Theodor Damian (versuri);
Meditație la Medicina Biblică, de Dr. Pavel Chirilă și Pr. Mihai Valică;
Lumina și faptele credinței, de Arhim. Ilie Cleopa și Arhim. I. Bălan;
Ființă și timp, de Martin Heidegger;
Ne vorbește Părintele Cleopa, editor Ioanichie Bălan;
Revista *Deisis* editată de Mitropolia Ortodoxă Română pentru Germania, Europa centrală și de Nord;
Calendarul Creștin Ortodox al Românilor Bucovineni pe anul 1994-1995; *Ortodoxia Românească și Din dragoste pentru copii*, ambele de Olivian Bindiu;
Sub acoperământul veșniciei, de Vasile Vasilache;
Glorie, Adversitate, Infamie, de Serban C. Andronescu;
Colectivizarea agriculturii, de Constantin Mădincioiu;
Symposium, II/1995, editat de Institutul Român de Teologie și Spiritualitate ortodoxă din New York;
Revista *Heliopolis* de la Timișoara (Nov.-Dec. 1995 și Ian. 1996);
Legenda Luceafărului, volum omagial în limba engleză cu traducerea de către Adrian G. Sahlean a poemului "Luceafărul" de M. Eminescu;
Pe treptele slujirii creștine, vol I-III, de P.F. Sa Teoctist Arăpașu, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române;
Mitul Pagubei, de Sanda Galopenția;
România: identitate ortodoxă la o intersecție a Europei, în limba

engleză, de Pr. Prof. Ion Bria.

Autori clasici din literatura română și universală, de asemenea au împodobit paginile publicației noastre; spre exemplificare amintim aici doar câteva nume: M. Eminescu, Vasile Alecsandri, Tudor Arghezi, Voltaire, Shakespeare și alții.

Această bogată activitate culturală a făcut ca despre Institutul nostru, Biserica, cenaclul "M. Eminescu", despre Pr. Th. Damian să se scrie în presa din America și din România, fie în formă de mențiuni sau prezentări, fie sub forma publicării unora din lucrările Pr. Th. Damian în ziare și reviste; astfel:

Revista *Curierul Românesc*, din București (VII/12. 1995, p.21) în articolul "Bobotează românească la New York" prezintă o poză a crucii de gheață și a slujbei praznicale săvârșite de Pr. Th. Damian cu credincioșii; în aceeași revistă, într-un articol semnat de Prof. Serban C. Andronescu, intitulat "Instituții de cultură românească în USA", este menționat și cenaclul literar "M. Eminescu" de la Biserica "Sf. Ap. Petru și Pavel" din New York; în p. 18 a aceleiași reviste la rubrica "Condeie din diaspora" sunt publicate trei poeme de Theodor Damian.

În *Telegraful Român* de la Sibiu (nr. 15-18, 1995) a apărut articolul "Invierea ca eliberare" de Pr. Dr. Th. Damian.

Revista *The Patristic and Byzantine Review* (vol. 13, 1994, pp. 82-107) a publicat articolul "Unitatea Bisericii în Teologia Sf. Ciprian al Cartaginei și cea a lui Karl Barth", în limba engleză, semnat de Pr. Dr. Th. Damian.

Revista *Curierul Românesc*, (VII, nr. 4-5, Aprilie-Mai 1995, p. 30) publică sub semnătura lui Gh. Istrate o prezentare a volumului *Lumina Cuvântului* de Th. Damian; în aceeași pagină este publicată o poezie a autorului acestui volum.

Revista *Heliopolis* din Timișoara (Nr. 6-8, 1995, p. 4) publică o recenzie a volumului *Lumina Cuvântului* de Th. Damian.

Ziarul *România Liberă* (18. Sept. 1995, p.2) publică un articol al lui Ioan Andreiță despre cartea *Lumina Cuvântului* de Th. Damian.

Telegraful Român de la Sibiu (Nr. 1 și 15 Nov. 1995, p. 7) a publicat articolul "Desacralizarea tainei cununiei" de Pr. Dr. Theodor Damian.

Revista *Curierul Românesc* din București (Nr. 12, 1995, p. 16) publică poemul "Cât nu te-am știut" de Th. Damian; aceeași revistă, în p. 2, scrie despre simpozionul "Creația divină și responsabilitatea umană în contextul preocupărilor ecologice contemporane" organizat de Institutul nostru la New York.

Publicația *Newsletter* (nr. 3, vol. 19, 1995) de la Society of Romanian Studies, Huntington College, Huntington, Indiana, publică (p. 43) o notă a Prof. Dr. Serban C. Andronescu despre al treilea Simpozion teologic organizat în Dec. 1995 de către Institutul și Biserica noastră. Ziarul *Actualitatea Botoșăneană*, (12-18 Februarie, 1996, p.2) publică un articol intitulat "De ce-l sărbătorim pe Eminescu?" semnat de Pr. Th. Damian.

În *Gazeta de Botoșani* (23 Febr. 1996, p.1), scriitorul și poetul Vasile Amarghioalei publică un articol intitulat "Biruit-au gândul: Bucurii de peste Atlantic", în care prezintă aspecte ale activității Institutului nostru, mai ales referindu-se la simpozionul teologic din Decembrie 1995; de asemenea prezintă volumul omagial *Mai am un singur dor* editat de Th. Damian.

5. Colindele

Concertul de colinde de Crăciun susținut de credincioșii Bisericii noastre a constituit în sine un eveniment cultural deosebit în comunitatea noastră.

Activități Sociale

1. Mese festive, baluri și seri românești

Aceste momente au reprezentat evenimente majore în viața comunității noastre, ele facilitând cunoașterea și într-ajutorarea reciprocă pe de o parte, iar pe de altă parte, aducându-ne aici la New York multe din tradițiile cele mai autentice ale satelor și ținuturilor noastre din România; menționăm aici cele mai importante evenimente de acest fel:

- 16 Aprilie 1995, Masa festivă de Florii, aniversarea a doi ani de la înființarea Institutului și Bisericii noastre
- 23 Aprilie 1995, Masa festivă de Sf. Paști
- Duminică 2 Iulie 1995, Serbarea Hramului Bisericii
- În fiecare duminică din luna Octombrie 1995, după sf. slujbă în curtea Bisericii noastre s-a sărbătorit festivalul mustului
- 12 Noiembrie 1995, Serbarea de Lăsatul Secului
- 26 Noiembrie 1995, masa festivă în cinstea Unirii Transilvaniei cu România

- Agapa festivă de Crăciun 1995
- Revelionul românesc, 31 Decembrie 1995
- 14 Ianuarie 1996, masa festivă de la simpozionul "Mihail Eminescu"
- 21 Ianuarie 1996, aniversarea Unirii Principatelor Române
- 28 Ianuarie 1996, Hramul Institutului nostru patronat de Sf. Trei Ierarhi: Vasile, Grigore și Ioan
- 25 Februarie 1996, Serbarea de Lăsatul Secului și Balul Mărțișorului

La toate aceste serbări, cunoscuți artiști din comunitatea românească din New York și din țară și-au adus aportul, și în semn de mulțumire și grațitudine amintim aici pe îndrăgiții Ileana Sfetcu, Lia Lungu, Constanța Sandul, Florica Bradu, Brândușa Ciobanu, Nicolae Răceanu, Mioara Lincan, Sorin Obeadă, Petre Chiriuc, Alexandru Boțîș, Ion Milu, Ionel Puia, Nicolae Florin, Marcel Simens, Alexandru Nedelya, Valeriu Glava.

2. Socializarea la cafeaua de după slujbe

Cum este bine cunoscut, s-a tradiționalizat deja obiceiul ca la Biserica noastră, după fiecare Sf. Liturghie să se ofere celor prezenți o cafea și o gustare, uneori chiar masă, ocazie foarte nimerită de socializare și cunoaștere reciprocă.

3. Alte activități sociale

O altă acțiune social-pastorală deosebită a fost organizarea de către Pr. Th. Damian a colindării diferitor credincioși, pe la casele lor, de către preot și un grup de colindători, în zilele de Crăciun.

Toate aceste activități, precum și altele nementionate aici, au contribuit la formarea acestei comunități, la crearea unui spirit prietenesc, de familie, deschis, de încredere, respect și armonie la Biserica noastră.

* * *

Acesta este bilanțul muncii noastre de un an de zile la Institutul și Biserica "Sf. Apostoli Petru și Pavel".

Trebuie să menționez că această activitate atât de bogată și diversă, cu caracter religios - duhovnicesc, teologic, cultural, social n-ar fi fost posibilă fără contribuția majoră, semnificativă, dedicată și perseverentă, fără răbdarea și dăruirea, înțelegerea, dragostea și zelul D^{nei} Preotese Claudia Damian care a lucrat uneori zile și nopți de-a rândul, cu pasiune și dragoste la munca de dactilografie, editare și redactare, la cea de organizare și administrație, la cea religios pastorală și culturală.

Un cuvânt de aleasă mulțumire aduc aici Familiei Elena și Nicolae Grozavu, care au donat Bisericii noastre lumânări pe care le vindem pentru plata chiriei sau alte cheltuieli curente.

Călduroase mulțumiri aduc acum și tuturor membrilor Consiliului și Comitetului de administrație în frunte cu doamnele și domniile Viorica Bogosian, Ion Radu, Geta Măgărdicean, Lucia Columb, Florica Zisu, Mircea și Ana Maria Digeratu, Dorina Rîțiu, Pamfil Dorneanu care de asemenea au fost tot timpul alături de mine ajutând Biserica cu bani, muncă și timp, ori de câte ori a fost nevoie.

În sfârșit, nu vreau să uit a menționa aici ajutorul prețios material și moral primit de la toți credincioșii, prietenii și susținătorii Bisericii noastre care întotdeauna au avut un cuvânt bun de apreciere sau încurajare pentru tot ceea ce s-a realizat la Biserica noastră până acum.

Intr-adevăr, toți cei menționați nominal sau colectiv au contribuit într-un fel sau altul, în mod semnificativ, la formarea și întărirea acestei comunități, la atmosfera prietenească, familială, deschisă, încurajantă, primitoare ce o caracterizează, și care este evidentă cu prisosință la toate întrunirile noastre sociale sau culturale de orice fel, de la cafeaua și gustările oferite după Sf. Slujbă, până la sărbătorirea de mari evenimente culturale, și care au contribuit de asemenea la crearea atmosferei liturgice de aleasă înălțare și zidire duhovnicească ce caracterizează slujbele noastre.

Tuturor le doresc ca Milostivul Dumnezeu să-i răsplătească însutit pentru dragostea lor, cu sănătate și împlinirea celor ce le sunt de folos, pentru ca, pe mai departe, cu același entuziasm, împreună, ca într-o singură mare familie, să putem continua munca începută spre bucuria și folosul nostru și spre slava lui Dumnezeu.

Pr. Dr. Theodor Damian

